

Denumirea disciplinei	Mari sisteme de drept
Codul disciplinei	U.04.O.024
Tipul disciplinei	Socio-umanistică , obligatorie
Anul de studiu / semestrul	Anul II, semestrul 2
Limba de predare	Română, rusă
Credite ECTS	2
Numărul total de ore	30/60
Evaluare	Examen
Titularul cursului	<i>Ma., lector univ. Olga Beneș</i>

Conținutul cursului: Cursul Mari sisteme de drept oferă studenților cunoștințe privind știința dreptului comparat și metodei comparative, cunoașterea principalelor sisteme de drept, compatibilitatea și comparabilitatea lor, deprinderea folosirii metodei comparative în studiul dreptului, cunoașterea tuturor elementelor și problemelor acesteia. Compararea drepturilor permite evidențierea punctelor divergente, convergente și uneori a celor identice ale acestora, descoperindu-se existența unui fond normativ comun - mai întins sau mai restrâns - din care se pot trage concluzii benefice. Scopul disciplinei este de a deschide orizontul de cunoaștere a studenților prin studierea unor instituții de drept comparat în condițiile armonizării legislației noastre cu cea a Comunității Europene ceea ce va permite pregătirea juriștilor având un spectru larg de cunoștințe cu privire la similitudinile care reunesc state din diferite sisteme juridice în cadrul Uniunii Europene, condițiile armonizării și unificării legislațiilor statelor date.

Finalități de studiu:

Să distingă izvoarele formale ale dreptului, actul normativ, obiceiul juridic, precedentul judiciar și practica judecătorească, în diferite sisteme și familii de drept.

Să argumenteze tendințele de dezvoltare a sistemelor de drept naționale din lumea contemporană.

Să estimeze interdependența dintre sistemele de drept din aceeași familie sau din familii de drept diferite și să evalueze rolul procesului de codificare în sistemele de drept contemporane;

Să determine interlegătura instituțiilor de drept din sistemul național de drept al R.Moldova cu instituțiile de drept din cadrul altor sisteme de drept.

Să evalueze rolul procesului de codificare în sistemele de drept contemporane.

Bibliografie:

Alecu, Gheorghe. Drept privat comparat: Note de curs / Gheorghe Alecu. - Constanța : Ovidius, 2010. - 207 p.

Bonciog, Aurel. Drept privat comparat. București: -Universul Juridic, 2010. -446 p.

Beneș, Olga. Mari sisteme de drept contemporan: curs de lecții PPoint: [Resursă electronică]. - Chișinău : ULIM, 2017. - 133 p. - CD-Rom.

Legrand, Pierre. Drept comparat. -București: Lumina Lex, 2010, 128 p.

Zlătescu, Victor Dan. Drept privat comparat. - București : Oscar Print, 1997. - 346 p.